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UVOD 

Svi sistemi se sastoje od većeg broja podsistema čije promene i događaji utiču na celokupno 
funkcionisanje samog sistema. Gledano sa ekonomskog aspekta, veoma značajan sistem je privredni 
sistem koji utiče na opstanak zemlje. Posebno važan deo privrednog sistema je finansijski sistem. 

Za privredni sistem najvažnije karakterstike su dinamičnost, otvorenost i složenost gde vidimo značaj 
funkcionisanja finansijskog sistema. 



Dinamičnost privrednog sistema predstavlja osobinu sistema da se u okviru njega dešavaju stalne 
promene i novi događaji koji dovode do promena u okviru sistema i dovode do promena stanja, npr. 
promene nastale u okviru finansijskog sistema uzrokovaće promene na nivou sistema privrede uopšte. 

Otvorenost podrazumeva da privredni sistem mora biti otvoren za spoljašnje uticaje, npr. inostranstvo ili 
unutrašnje uticaje tj. privredni subjekti svojim uticajem jedni na druge ulaze u različite oblike saradnje, bilo 
da uticaji dolaze spolja ili unatar samog sistema. 

Složenost predstavlja osobinu sistema da se sastoji iz više podsistema koji su u uzročno - posledičnoj 
vezi, npr. promene u okviru finanijskog sitema uzrokovaće promene unutar celog sistema privrede. 

Iz navedenih osobina privrede, vidimo da je finansijski sistem veoma značajan deo privrednog sistema. 
Razvoj finansijskog sistema, kao i stanje u kom se nalazi utiče na društveno ekonomski razvoj cele 
zemlje. Od karaktera i prirode privrednog sistema zavisi i uloga i definicija finansijskog sistema. 

Finansijski sistem treba da je u službi ekonomskog rasta i razvoja ekonomije dotične zemlje. Razvijene 
privrede imaju razuđen i efikasan finansijski sistem koji može da 

prati njihov privredni rast. 

1. FINANSIJSKI SISTEM I NJEGOVI ELEMENTI 

Osnovu finansijskog sistema čine propisi kojima se on reguliše (finansijsko pravo, pravila ponašanja, 
finansijski instrumenti i postupci ), kao i finansijska praksa koja svojim iskustvom utiče na razvoj sistema. 
Kod nas je poznata definicija da je finansijski sistem odgovarajući skup institucija, instrumenata i 
mehanizama putem kojih se ostvaruje mobilizacija, koncentracija, transfer i alokacija finansijskih resursa i 
novčane štednje društva. 

Finansijski sistem sačinjavaju sledeći elementi: 
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